

内部资料 注意保存

山东建筑大学党史学习教育

工作简报

第 52 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 22 日

用活红色资源 红色文化融入青春血脉

山东建筑大学用活红色资源、创新形式载体，不断提高党史学习教育的吸引力、感染力，用喜闻乐见的话语体系、易于接受的轻快形式进行传播，将红色文化融入青春血脉，实现“培根育魂”和“启智润心”的双重效果。

融入党史元素：思政育人更给力。马克思主义学院秦芳老师把思政课堂“搬”进学校红色教育基地——“凤凰公馆”，讲述了这座历经百年沧桑古建筑的同时，也让青年学生们看到了此飘扬的红色壮丽旗帜，感受了令人难以忘怀的红色记忆和中国共产党百年的波澜壮阔。土木工程学院王艺霖老师将浓浓的党史元素融入专业课，有机融合专业知识与党史元素的生动实例，为提升

育人效果增加了“新配方”。学校成立红色影视教育基地，结合影片放映，邀请历史亲历者、专家学者等嘉宾做客，通过“讲—观—评”的形式，着力深化党史国史和红色文化教育。

创新形式载体：传扬红色精神更有力。从青年学生视角出发，始终把“听得懂”“能理解”“好接受”贯穿整个过程。建筑城规学院在乳山市崖子镇田家村胶东育儿所旧址打造“‘乳娘精神’云课堂”，再现抗日烽火中的人间大爱，吸引2.7万人次在线学习，成为名副其实的“网红课”。打造“红色精神咏流传”精品项目，共选取革命故事类、红色家书类、思想理论类、现代诗歌类、原创作品类等100篇朗诵作品以视频方式呈现，引导广大青年学生了解党的光辉历史、传扬革命精神。赵鹏飞老师、陈勳老师在《大众日报》分别发表《乡村红色建筑为何要强化本地化表达》《济南战役从哪里发出指令？》，用文章引导激励青年、传承红色精神。

沉浸式党课：赓续红色基因更持久。艺术学院师生自编、自导、自演的原创舞台剧《咫尺匠心》，挖掘党史中的校史红色资源，打造沉浸式、体验式、情景式党史学习形式。建筑城规学院结合学科专业特色，开展“手绘初心地图”，广大师生从一幅幅画作中读懂时代的变迁和历史的发展。开展“传承红色基因·艺展青春风采”话剧展演，通过党史故事演绎，多角度展共产党员顽强拼搏、不懈奋斗、无私奉献的家国故事以“美育+德育”党课方式引领青年学子自觉把爱国情、报国志融入中华民族伟大复兴的中国梦。

热能学院、信电学院开展党史学习教育专题党课

近日，热能工程学院热工流体教研室党支部“致敬伟大革命精神”系列党课之“两弹一星精神”专题党课在科技楼 615 举行。热工流体教研室党支部书记宋永兴以“两弹一星精神”为主题，围绕三点展开讲述：一、两弹一星精神内涵；二、两弹一星模范人物；三、两弹一星精神的时代价值。热能工程学院“致敬伟大革命精神”系列党课之“致敬西柏坡精神”专题党课在科技楼 001 举行。新能源教研室党支部书记毛煜东以“学习弘扬西柏坡精神”为题，从西柏坡精神诞生的历史背景开始讲起，回顾了党中央在西柏坡时期经历的大事件，并详细讲解了西柏坡精神的内容、精神内涵，最后号召大家弘扬西柏坡精神。

近日，信电学院党委书记董欲晓讲授题为“入党誓词诠释对党绝对忠诚”的党史学习教育专题党课，学院全体教工党员和部分学生党员在信息楼培训室聆听了此次专题党课。董欲晓从“学习誓词，打牢忠诚之基”、“践行誓词，唱响忠诚之歌”、“铭记誓词，高举忠诚之旗”等三个方面，诠释了一代代共产党人用实际行动诠释对党绝对忠诚。董欲晓带领大家回顾土地革命战争时期、抗日战争时期、解放战争时期、新中国成立至 1982、1982 年十二大召开等不同时期、不同阶段党的誓词进行了回顾，进一步加深了全体党员干部对党的誓词的了解，筑牢了忠诚之基。用大量丰富的实例案例，诠释了共产党员如何践行誓词，如何树立坚定信念的高贵品质，谱写了共产党员的忠诚之歌。

理学院高质量推进党史学习教育

近日，理学院分党校在筑基学堂组织召开专题党课，学院党委书记全锦以《党章是党的光辉历史的见证》为主题，上了一堂生动的党课。山东建筑大学党委组织部部长李建军参加党课活动。全锦从“党章是立党治党管党的总章程”、“党章是党的光辉历史的见证”、“十九大党章”等几个方面阐述了党章发展史。他重点讲述了党章是党的总章程，是党的根本大法，这些渗透着历史烟云和经历岁月洗礼的党章条文，从一个独特的视角再现了我们党从幼年走向成熟、从弱小走向强大的全部过程，记录着党的思想理论、政治主张、路线方针政策、制度机制不断发展的历史轨迹。要结合党史学习教育，学习党的光辉历程，学习党的科学理论成果，深入领会中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”。

理学院党委理论学习中心组在图书馆 202 开展专题学习。会议由理学院党委书记全锦主持，材料学院正处级组织员戴铭枢，学院党政领导、教研室主任、各党支部书记参加学习。全锦带领学习《中国共产党简史》——伟大历史转折和中国特色社会主义的开创这一章节，他以 1976 年至 1992 年这个时期发生的重大事件为例，按照时间顺序回顾了伟大历史转折。随后，大家共同学习了《论中国共产党历史》一书中习近平总书记《在庆祝改革开放四十周年大会上的讲话》。时术华作《肩负时代重任 勇攀科技高峰》报告，传达习近平总书记在中国科学院第二十次院士大会、

中国工程院第十五次院士大会、中国科协第十次全国代表大会上的讲话精神。与会老师结合实际工作，开展学习讨论。最后戴铭枢作总结发言，改革开放以来，全国人民在党的正确领导下，开拓创新，沿着中国社会主义道路继续前进，创造出日益美好的幸福生活，我们要不忘初心，牢记使命，珍惜现在，开创未来。

理学院分党校于5月至6月先后开展了2021年入党积极分子培训、党课考试、结业复盘，以及发展对象集中培训、预备党员培训工作，至此理学院分党校2021上半年培训工作圆满结束。本次培训覆盖160余名入党积极分子，60余名发展对象，近100名党员。培训前期，学院党委书记全锦为大家讲党课、带领大家共同研读党章；学院党委副书记张国瑞结合党史学习教育要求，开展“知史爱党，知史爱国”专题教育；党建辅导员王守英分批次带领大家学习《中国共产党廉洁自律准则》、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《论中国共产党历史》。培训期间，理学院分党校组织学员集体收看《党史故事100讲》、《建党伟业》，开展党史知识系列竞赛，组织开展“为党旗增辉、为母校献礼”、“我为同学办实事”主题党日活动。

近日，由山东建筑大学党委宣传部、济南市社科联、济南市语言艺术学会、槐荫区退役军人事务管理局、理学院联合组织的“永远跟党走 筑梦新时代—抗美援朝老兵宣讲峥嵘岁月”活动在筑基学堂举办。宣讲会邀请到抗美援朝王永义、侯炳良战士，为广大师生讲述抗美援朝亲身经历，带领大家回顾往昔峥嵘岁月。老战士王永义，1950年12月14日入伍，1951年4月进入

64军高炮29营入朝作战，1954年7月于辽宁宽甸县因工作成绩突出立三等功一次。他详细讲述了在朝鲜战战场、作为汽车兵冒着生命危险与与敌机周旋亲身经历。他说“参加抗美援朝，是我一生中最艰难也是最难忘的人生经历，这个事情过去71年了，我在这里讲述这段历史，希望大家以史为鉴，珍惜和平。”老战士侯炳良1945年2月参加抗日地方游击队，先后参加了济南战役、抗美援朝。他为大家讲述了亲身经历过的抗美援朝战争中最艰苦的战役之一——上甘岭战役，讲述了黄继光舍身堵枪眼的英雄壮举。

报：学校党史学习教育领导小组成员

发：学校党史学习教育领导小组办公室及各工作组
各二级单位党组织、各部门

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年6月22日印发
